

## Előfizetési árak:

belyben, házhoz hordva:

Egész évre	16 kor.	— fill.
Fél évre	8 „	— „
Negyedévre	4 „	— „
Egy óra	1 „	34 „
Egyes szám ára	8 fillér.	

Vidékre, postán küldve:

Egész évre	18 kor.	— fill.
Fél évre	9 „	— „
Negyedévre	4 „	50 „
Egy óra	1 „	50 „

## PÉCSI FIGYELŐ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik naponként este 5 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pécs, Mária utca 1. sz. első emelet.

Kéziratot

vissza nem adunk.

Hirdetések a legutányosabb árbán számítatnak. Nyiltér sora 60 fillér.

## Szolgai hízeltetés.

Pécs, 1902. jan. 28.

Nero császár korából jegyezte föl a történelem, hogy Róma legelőkelőbb ivadéka beálltak a kegyetlen komédiás császár tapsoncainak s nem volt ennek a borbálistba öltözött őrdjögőnek olyan eszelekedete, a melyet az egekig ne magasztaltak volna, csak hogy egy bágyadt mosolyában részesülhessenek, akit istenként magasztaltak, de akinél különbnek érezték magukat azért mégis valamennyien.

Annak a kornak undorító jellemvonása jut eszébe minden jóízű embernek annak a talpnyalásnak a láttára, a mit Szél Kálmán belső hívei cselekesznek, a kiken annyira erőt vett az augusztinusi hajlam, hogy minden áron Augusztussá iparkodnak előléptetni bámulatuk tárgyát.

Annyi bizonyos, hogy a magyar közvélemény már megsokalta azokat a magasztalásokat, mikkel szóval és írásban, kötetten és kötetlen formában elárasztják a miniszterelnök urat. Bizonyos, hogy már kormánypartii körökben is megütö-zéssel beszélnek erről s találgatják, hol és miben rejlik e különös jelenségnek oka, forrása és magyarázata.

A hatalom sugaraiban sütkérezni szerető gerinctelen elősdiék serege azon a napon, melyen Szél Kálmán vette át a kormányhatalom gyepöljét, elbódítva attól a látványtól, hogy az ország közvéleménye egy tehetségtelen, de zsarnoki hajlamu uralom lidérenyomása alól szabadulva megkönnyebbülten lélekzett föl, a személyes hízeltetésnek oly vitustáncába tört ki, a melyhez fogható még nem látott Magyarország.

És azóta ez a vitustánc soha nem szünetel, hanem folyton fejlődik, fokozódik s egy idő óta már ugyszólván szenvedélyes mérveket ölt. Ugy vagyunk vele, mint az üvöltő dervisek rettenetes táncával, a mely kezdődik valami hideg, ütemes formában s végül veszett üvöltéssel kísért szörnyűséges kerengésbe megy át, úgy, hogy a dervisek tajtékot szórnak maguk körül és gyakran egyik-másik, kinek nincsen elég szívós fizikuma, eszméletlenül esik össze — a nagy és hatalmas Allah dicsőségére.

Ámde ezek az üvöltő dervisek, kik minden héten egyszer összegyűlnek s eleget tesznek áhitatos lelkük zavaros érzelmeihez képest a maguk imádatának, igen őszinte, becsületes, igazán áhitatos muzulmánok. Hat napon át szorgalmasan végzik a maguk dolgát; csak a hetediken jönnek össze üvöltetni és táncolni és erős

az ő hitük, hogy annál édesebb gyönyörűség vár rájuk az Alsiráth hidján tul eső paradicsomban, minél vesztebbül üvöltének és táncolnak. Ezek a szegény muzulmánok mind igen jámbor életű, önzetlen férfiak, kik sohasem látták a nagy és hatalmas Allah kegyes mosolygását, sohasem érezték a nagy és hatalmas Allah barátságos kézzorítását és nem részesültek a nagy Allah semmiféle hatalmi kedvezésében.

Az üvöltő dervisek tánca akármilyen bolond, sőt visszataszító, százsorta szebb, mint a hízeltetésnek az a vitustánc, az a talpnyalás, melyet itt mostanság látunk s a mely csak az augusztinusi undorító hízeltetéseihez hasonlítható, mert ez is csak tettetés alapul, melyet a nagy Cézár kegyeiben való fürödhetés reményében erőltettek magukra.

Kinek telhetik ebben kedve? Lehetetlen, hogy Szél Kálmán egyéni húsága elérte volna azt a nérői fokot, a mely a hízeltetők ilyen szenvedélyes tömjenezésében gyönyörűségét lelje. Lehetetlen, hogy egy államférfi, aki egy nehéz és zavaros viszonyok közt vergődő ország sorsának intézését tartja kezében, kinek nagy föladataival kell megküzdenie, kinek ambíciói magas régiókban szárnyalnak, egyéni mivoltjában olyan közönséges legyen, hogy kedvét találja afféle udvaronckodásban, mely végtére is őt teszi humoros alakká a közvélemény előtt.

A magyar nemzeti karakter elkorcsosodására sok mindenféle történet az utóbbi évtizedben. Sok irányban fájlalman látjuk is a nemzeti jellemnek kivetkőzését az eredeti típus nemes tulajdonságaiból. De odáig még nem jutott el ez a karakter, hogy az ilyen szolgai hízeltetés szertelenségeivel megbarátkozzék.

Higyje el a miniszterelnök ur, hogy azok, akik őt Cézárnál erősebbnek, Bismarknál bölcsőbbnek hirdetik, azok, akik — hála Istennek — szerencsés véget ért és nem is olyan szörnyűséges betegsége alkalmából mint egy honmentő fényes harcból győzedelmes hazatérő triumfátort magasztalták, azok, akik az ő betegségéről úgy irtak, mint a világ rendjét megzavaró, borzalmas eseményről; sokkal többet ártanak, semmint használnak az ő népszerűségének, hiszen Magyarország miniszter elnöke már a tarka-szinpad kuplénak tárgya lett; ott érekelne az ő „harmatozó kelevényéről.”

Itt tartunk már a talpnyalók jóvoltából.

## Farsangi vásár.

Pécs, 1902. jan. 28.

A pécsi Jótékony Nőegylet f. évi február hó 2-án a városi tornacsarnokban nagy jótékonycélú vásárt rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a pécsi jótékony nőegylet választmánya.

Eladásra kerülnek minden néven nevezendő élelmi, élvezeti, háztartási cikkek, játékszerek, ruhaneműek, borok, pezsgők, vadak, stb. stb.

A nőegylet ez uton is bizalommal fordul városunk és környékének minden szépért és nemesért rajongó közönségéhez, hogy ezen vásár céljainak eléréséhez élelmi, élvezeti, háztartási s hasonló cikkek adományozásával járulni kegyeskedjék. A szánt adományok Hinka Lászlóné e. alelnök nevére címezve, lakására, (Anna-utca 20. szám.), vagy legkésőbb f. évi február hó 1-ének délutáni 5 órájáig a városi tornacsarnokba küldendők, ahol azokat az egyleti választmány nagy köszönettel veszi át.

A vásár a jelzett napon d. u. pont fél 3 órakor kezdődik.

A vásárra összegyűlt tárgyak azonban ugyanazon napon d. e. 11—1 óra között megtekinthetők, de ezek árusítása kizárólag délután fél 3 órakor veszi kezdetét.

A pénztáraknál előforduló tolongás megátlása céljából célszerű a belépti jegyeket előre megváltani és pedig az alább jelzett helyeken: özv. Tausz Vilmosné dohánytözsdejében (Király-utca), Grósz Józsefné dohánytözsdejében (Jókai tér, Reeh féle házban.)

A tárgyak eladása a helyszínen 20 fillérért vásárolható utalványlapokkal történik.

A szegények száza várják az egylet segélyét, támogatását. Fel tehát a vásárra! Jöjjön mindenki. Városunk nagyja, apraja s a jótékonyt az a hasznos és célszerűvel kapcsolatba hozva, törekedjenek az egylet által kitűzött célt, a szegények segélyezését adományok nyújtása és a vásáron való megjelenés által megvalósítani.

Belépti-díj a vásárra 40 fillér. Bejárat a tornacsarnok 16-kapuján, kijárat csak a nyugati kapun. A teremben a dohányzás rendőrileg tiltva lesz.

## Hírek.

Pécs, 1902. jan. 28.

## Azok a bacillusok.

— A mikből Pécsre is lehetne hozatni. —

Metchnikoff párisi tudós felfedezte a fehér haj bacillusát.

A mióta Koch professzor a tuberkulózis bacillusát felfedezte és érdemrendet kapott érte, azóta a tudósok valóságos bacillusfelfedezési lázban égnek és nyakra-főre fedezik fel a legkülönbözőbb bacillusokat.

Igy fedezték fel a nátha és a fehér haj bacillusát is. Ha azonban ez a felfedezési sport így halad, úgy előkészülhet az emberiség a következő felfedezésekre, melyeket új-ságtáviratok formájában olvashat alább a bacillusmentes olvasó.

(London.) Tudósítónk táviratozza, hogy Pickpocket tanár felfedezte a tyukszem bacillussát. Edwárd király, kinek magának is vannak tyukszemei, legközelebb kihallgatáson fogadja a fölfedezőt.

\*

(Berlin.) A schlechtwitzi kórház főorvosa, Rudolf von Dummschädel, megtalálta a szerelem bacillussát. Már kísérleteket is tett arra nézve, vajjon lehetne-e szerelemelienes szérumot készíteni.

\*

(Chikagó.) Mister Falsehood, a chikagói orvostani intézet tanára, több évi buvárkodás után felfedezte a világegyetem bacillussát. A tudósnak az angol kormány 50 millió forintot ígért találmányáért a búr háború utánra.

\*

(Sidney.) Korszakalkotó találmányról ad hirt sidneybeli tudósítónk. Ugyanis az ottani egyetemen a kémia tanára, Salicyl Rafael megtalálta a bacillusok bacillussát, szóval az ő bacillust, a melynek a többi különféle bacillusok csak válfajai.

\*

(Bern.) Szenzációs orvostudományi felfedezés hírének viszi innét szét a világ minden tája felé, különösen Pécsre a torony alá, a táviró. Schwach Brust hírneves professzor, bakteorológus felfedezte (Amerikát) a — dologtalanság bacillussát. A kit ennek a szérumával beoltanak, abban óriási munkaszereket és munkakedvet támad. (A pécsi közgyűlés figyelmét felhívjuk e világhírű felfedezésre. Sürgőnyileg rendeljen meg az új szérumból egyelőre 2 waggonnal. Szerk.)

\*

(Basel.) Vivát! Az emberiség meg van mentve. Dr. Hopf van Tropf professzor megtalálta 50 évi kutatás után az önzetlenség bacillussát. A kísérlet fényesen sikerült. Beoltották e bacillus szérumával az angol miniszterelnököt és ez rögtön beismerte, hogy a búrok az igazságért harcolnak, joguk van a szabadsághoz, föl is ajánlja a békét, legyenek boldogok.

Bogács.

#### Napirend 1902. január 29-én

Naptár: szerda, jan. 29. — Róm. kath. Ferenc. — Prot.: Ferenc. — Görög-kel. (jan. 16.) Péter. — Zsidó: Sebat 21. — Nap kél 7 óra 16 perckor; nyugszik 4 óra 40 perckor. — Hold kél 11 óra 13 perckor éjjel; nyugszik 9 óra 77 perckor délelőtt.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelezése szerint: hideg idő, szél és éjjeli fagy s elvélve csapadék várható.

Színház: »Szép Helena«, operett 3 felvonásban, Pálmay Ilka bucsufelléptével.

#### — (Ünnepelt állomásfőnök.)

A pécsi «m. a. v. Altiszti Olvasókör» Wolleszky Károly m. a. v. ellenőr, pécsi állomásfőnök, mint a kör diszelnöke iránt tanusított hálájának és ragaszkodásának tanujelét fényes ünnepséggel ülte meg tegnap este fél 9 órakor az állomási épület II. od. osztályu várótermében, mely alkalommal az ünnepelt főnököt — az olvasókörrrel szemben tanusított erkölcsi és anyagi támogatásáért — fényes óvációban részesítették. Kettős ünnepe volt ez a vasutiaknak, mivel Wolleszky ugyanekkor névnapját is ünnepelte. — Ez alkalomból a kör vezetősége az állomási főnököt egy igen szépen sikerült olajfestésű mellképpel lepte meg, melynek leleplezéséről tudósítónk a következőket jelenti: — Az ünnepi aktus fél 9 órakor vette kezdetét. Az állomási tiszt és altiszti kar a II. od. osztályu váróteremben összegyülekezve, ünnepi hangulatban várta az állomási főnököt. A teremben Wolleszky képe volt felállítva a szép izléssel előállított draperiák alatt. Majd hat tagu küldöttség ment az ünnepelt férfiúért, mely bizottságban Lóhr György, Schreiner István, Kocsis Vilmos, Zapf Ede, Péter József és Baranics János vasuti altisztek vettek részt. E küldöttség vezette be Wolleszkyt családjával a terembe, s

belépésükkor a «Rákócy-induló» hangzott fel. Majd Brisics pályafelügyelő ünnepies szavakban méltatta Wolleszky érdemeit s végül a képet átadta neki. Wolleszky meghatott szavakkal köszönte meg a figyelmességet, melynek végén Barta Bözsike, az itteni raktár-főnök kis leánya, egy remek csokrot nyújtott át az ünnepeltnek. Ezek után az ünnepelő gyülekezet zeneszóval átvonult az étterembe, hol társas vacsora következett, mely alatt a következők mondtak felköszöntőket: Brisics Géza Wolleszkyra, Wolleszky a pécsi m. a. v. altiszti olvasókör tagjaira, Fáy Zsigmond forg. főnöki helyettes Brisicsre és a pécsi vasuti altisztekre, dr. Jungmann Rezső pályarvos szintén Wolleszkyre. Ugyancsak az ünnepeltre és a jelenvolt hölgyközönségre emelt poharat Fáy Andor joghallgató. — A forg. főnökség részéről megjelentek: Fáy Zsigmond forg. főnöki helyettes, Kött István, Kiss Gyula ellenőrök, Springsfeld Gyula, Sebők Béla és Salacz Kálmán tisztek. A bankett után tánc következett. A jelenvolt hölgyközönséget tudósítónknak a következőkben sikerült feljegyezni: asszonyok: Wolleszky Károlyné, Fáy Zsigmondné, Barta Antalné, Schwartz Lajosné, Hebenstreith Janosné, Lóhr Györgyné, özv. Juhász Józsefné, Schreiner Istvánné, Kocsis Vilmosné, Petőfi Vilmosné, Horváth Jánosné, Svagell Viktorné, Glaser Ottóné, Baranics Jánosné, Zapf Edéné, Petrovics Kálmanné, Hauk Józsefné, Árvay Jánosné és Brisics Gézáné. Leányok: Árvay Paula és Mariska, Péczér Gizella, Wolleszky Janka, Mortensohn Annuska, Rath Mariska, Rapp Mariska, Plöderer Annuska stb. A négyeseket az elsőt 58, a másodikat 46 pár táncolta. A kedélyes mulatságnak a kora reggeli órák vetettek véget.

— (Új miniszteri tanácsos.) A király Böckk Jánosnak, a földtani intézet igazgatójának a miniszteri tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— (Bucsu bankett.) Tegnap este a Nagyvigadóban a Nagykanizsára távozó Kaffka József posta-távirdafőnök tiszteletére bankett volt, melyre igen sokan jöttek össze a távozó főnök tisztelői. A banketten nyolcvanvan vettek részt s ott voltak úgy a posta és távirda tisztviselői, mint a helybeli kereskedők s általában társadalmi életünk előkelőségei közül többen. A bankett menüje, mely Rehling József vendéglős kitűnő konyháját és pontos kiszolgálását dicsérte, a következő volt: paprikás csirke, felvágott pulyka-sült salátával; túrós, káposztás tészta, giardino. Természetesen volt több felköszöntő is, köztük Opris Péter, posta-távirdaigazgatóé, ki mint ügybuzgó ambiciozus, mindenki elismerésére méltó tisztviselőt, bucsuztatta el a távozó postafőnököt.

A banketten ott láttuk a többek közt dr. Cierer E. városi főorvost, dr. Felber Arthur főügyészhelyettes, Kaffka Károly vasuti főmérnököt. Az estélyen Rácz Gusztó zene kara szolgáltatta a zenét. Graf Ödön p. t. tiszt csinos beszédben bucsuzott el a hivatali tisztikar nevében az ünnepeltől. — Erre az ünnepelt szokott finom modorában talpraesetten felelt. Ugyancsak Kaffkára emelte poharát Nagy Sándor részvénytnyomda-igazgató a kereskedők és általában a nagy közönség nevében. Beszéltek még Breuer kereskedő, Némethy László főtiszt, Szabó Árpád ideiglenes főnök, Kaffka Károly főmérnök a vasuti hivatalnokok nevében, kiemelte az ünnepeltnek gavalérságát. A toasztok sorát közkívánatra Végh Lajos főtiszt zárta be, a ki humortól és elmés hasonlatoktól duzzadó szellemes beszédével az az egész társaságot felvillanyozta, kiemelve különösen azt, hogy a magyar társadalom kezdje végre amunkát méltányolni. A pompás sikerű bankett csak éjféltűn félkettőkor ért véget.

— (Értékes nyeremény tárgy.) A pécsi jótékony nőegylet farsangi vásárjának legértékesebb nyereménytárgya bizonyára az a pompás festmény lesz, melyet Szikorsz-

kyné Zsolnay Julia urnó ajándékozott a nőegylet farsangi vásárjának céljaira. A kép Szikorszkyknénak, a ki tudvalevőleg jóhírnévvel bir festőnőnk sorában, a saját festménye s egy virágtartóban álló krizantemumot ábrázol. Szingazdag hatásával a befejezett remekmű benyomását teszi a szemlélőre s mint ilyen, bármely szalon, vagy képtár díszére válhatik. Ezt a képet főnyereménytárgyként fogják ki-sorsolni a nőegylet jövő vasárnapi farsangi vásárján s mellette még számtalan nyeremény tárgy lesz. A pompás festmény a Domján-féle könyvkereskedés kirakatában látható. Jegyek a vásárra már most kaphatók ugyanott, valamint a Fürst és Tausz féle dohánytözsdekben.

#### — (Készülő szabályrendelet.)

Sok baj van azzal a szabályrendelettel, a melynek a tárgyalására holnapra ismét bizottságot hívtak össze. Ez a szabályrendelet s a benne foglalt intézkedések elelőtt ismeretlen fogalom volt a hatóság előtt s csak a főispán sürgetéseire láttak hozzá, hogy megcsinálják. De ugy készüli, mint az a bizonyos Luca széke. Már egypárszor üléseztek ebben az ügyben; egypárszor interpelláltak is s mindhiába. Most azután holnap (szerdán) délután 3 órakor ismét összeül a bizottság, hogy tárgyalja ezt a sokat vajudó szabályrendeletet. A mely szabályrendelet szól vala a prostitucióról. Fontos kérdés közérkölcsei és közegészségi szempontból egyaránt. Különösen fontos nálunk, hol már este nyolc órakor alig járhat tisztességes nő a Király, az irgalmasok és a ferenciek utcáján, mert épen ezt a három főutcát foglalják le maguknak az éji pillangók. Jó volna hát azzal a szabályrendelettel egyszer már elkészülni!

— (A Pécsi önkéntes tűzoltó-testület) február hó 8 án a nagyvigadó összes helyiségeiben Rácz Gusztó jól szervezett zenekarának közreműködése mellett zártkörű tűzoltó bált rendez. Belépti díj személyenkint 1 korona, családjegy (3 személyre) 2 korona 60 fillér. Jegyek előre válthatók: Gyimóthy Gyula kereskedésében (vásártér), özv. Tausz Vilmosné dohány-különlegességi árudájában (Király-utca), ugy a tűzoltó-testület központi őrtanyáján (városház-épület.) A tiszta jövedelem a beszerzendő tűzoltószerek költségeinek fedezésére fordítatik, a miért is felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este fél 9 órakor.

— (Vöröskereszt-egyleti megbizott.) Vasváry Ferenc dr. jogliceumi tanár a baranyamegyei vörös kereszt-egyleti választmány és a pécsi fiokegylet titkára, az egyesület megbizottjává neveztetett ki.

— (A sásdi Kaszinó) f. hó 26-án kedélyes farsangi estélyt rendezett. A község összes előkelősége jelen volt a mulatságon, különösen a szép nem volt fényesen képviselve. A régi jó világ patriarchalis szokásaihoz hiven — reggeli 7 óráig maradt együtt a vig társaság. — Elismerés illeti e helyen is a derék rendezőket, kik e farsang alatt már második ízben szerettek ily kellemes szórakozást a sásdi közönségnek.

— (Névmagyarosítások.) Löwy Hugó, bonyhádi illetőségű, ugyanottani lakos Lisztre, — Müller Armin, paksi illetőségű, budapesti lakos s Frigyes, Olga és Renéé nevű gyermekei Marcalira változtatták vezetéknevüket belügyminiszteri engedély folytán.

— (A Höffler-börgyári munkások) vasárnap esti táncmulatságán résztvettek: Leányok: Fernenger nőv., Granfola Anna, Mastl Roza Fauszt Betti, Ripszám Emilia, Szabó Annuska, Boda Boriska, Banovics Emilia, Rein Juliska, Stromayer Karolin, Farkas Rozika, Gelencsér Mariska, Ziegler Erzsébet, Bremer Teréz, Schiszler Katalin, Magdics Mariska, Szupper Karolin, Kávi Teréz, Kadar-kuti Roza, Sternic Teréz, Tauber Janka, Ando Anna, Meiszner Mariska, Pfeifer Teréz, Sillin-

ger Katalin, Vonn Jolán, Varga Anna, Heiszler Mariska, Hofbauer Mariska. Wolesszky Anna, Koller Mariska, Reiber Katalin. Sorits Mariska, Bernfeld Anna, Cserlaki Erzs, Erenvár Mariska, Scherlaub Erzs, Rohák nőv., Zauberk Janka, Hazler Mari, Vesztel Katalin stb. stb, Asszonyok: Szigriszt Lajosné, Fernenger Mihályné, Vankovics Pálné, Csögl Jánosné, Lieber Józsefné, Spitz Zsigmondné, Bárány Gézáné, Cavaloni Béláné, Bonis Józsefné, Kukenberger Gyulané, Lill Péterné, Csete Jánosné, Piller Józsefné, Uri Jánosné, özv. Kollozi Balászné, Kerpner Lajosné, Lupper Mártonné, Oszrenik Ferencné, Petrovics Ferencné, Rohak Lipótné, Kamerlin Sebestyénné, Ovajka Ferencné, Foldbauch Józsefné, Dorm Janosné, Kaucsek Józsefné, Deák Jánosné, Freikopf Gusztávné, Thot Józsefné, Müller Andrásné, Rasperger Józsefné, Litnot Jánosné, Gasteiger Ferencné, Skrivanek Istvánné, Hock Lajosné, Veinger Sándorné, Dobszai Jánosné, Boser Istvánné, özv. Granfola Jskabné, Granfola Edéné, Pfeifer Péterné, Stromayer Györgyné, Oláh Mihályné, Kalinovcsán Györgyné, Rinopaur Jánosné, Fauszt Jánosné, özv. Szabó Jánosné, Heinrich Jánosné, Khel Heinrichné, Eipert Józsefné, Piller N. né, Fertaly Józsefné, Petrovics Józsefné, Poszetnik Józsefné, Kosicki Vilmosné és Rispam Heinrichné. A táncmulatság bevétele volt 793 kor. 20 fill. Kiadás 327 kor. 20 fill, Tiszta jövedelem 465 kor. 70 fillér.

Felüfizettek: Höffler Nep. János 100 kor., Szigriszt Lajos, Deutsch Ádám 20-20 kor., Hecht Lipót (Budapest), Weisz és Tull (Székesfehérvér), Engel Nándor (Budapest), I. Ehrenfeld (Trieszt), Berger Lipót (Eszék), Eiszler Bernát (Esztergom), Gottfried és Brucker (Bécs), Kukenberger János (Szászvár), Göffler Jack, Erreth Kálmán, Hamerli József, dr. Pick Ignác, dr. Deutsch Zsigmond, Breuer Miksa és József és Miksa, Kindl Ferenc, Andrecki Ernő, ifj. Guchler Győző, Lakenbacher Fülöp (Budapest), Sputz Márkus (Bécs), Ivánkovics Kálmán (Bpest), Vacuum Quii Cemp. (Bpest), Deutsch Sándor és Fia (Budapest) 10-10 kor., özv. Simon Jánosné, Krautzak János, Weisz Jenő (Komárom) 6-6 kor., Eipert József, Misky József, Lauber Viktor, ifj. Piribauer János, Marton Miksa, Jáhon Herman, Deutsch Béla, Holecsek Péter, br. Hirsch egyesület, Rehling József, Stojanovics Dániel Bánhegyi C. I. (Bpest), Berec Károly, Rosenbaum M. (Temesvár), Jean Zibbel (Bécs), Juliusz Werner (Leipzig), Julius Fischl (Bécs), Th. Bindtner (Bécs), Bondi Simon (Budapest), Schmidl és Ungár (Bpest) 5-5 kor., Weisz Mór (Nagy-Várad), Geltsch és Graef, Bratmann Miksa (Bpest), Alt Márkus (Siklós), Fodor Mór, ifj. Kindl József, Dollinger András, Tausz Gyula, Weindorfer János, N. N., Cavaloni Béla, Krausz Hugó, Viasz Béla, Sclauch Lőrinc, Merc Mátyás, Müller N., Höffler László (Bpest), Brodmann Antal (Bpest), Havas Marton (Egger) 4-4 kor., Latzko N. és Proper (Bpest), Julius Drach (Bécs), Neuwirth H. (Mágozs), N. N., Hamerli Imre, Birmann József, Bernhárdd József 3-3 kor., Khon Testv. (Bonyhád) 2 kor. 40 fill., Friedländer I. (Kaposvár), Weszelszky Ferenc, N. N., Beck Testvérek, Bánay Mihály, Kovács Izsó, Löwy Ernő, Eisenhut Antal, Vaczina János, Brassay Arthur, Lojna Mátyás, Hukál Antal, Klein Herman (Bpest) 2-2 kor., Dobszay Antal, Rueprecht Nándor, dr. Tróber Aladár, Schnitzler Jenő 1-1 kor., Vizi Imre, N. N., 80-80 fillér, Uri János 60 fillér és N. N. 20 fillért. — A felüfizetőknek, valamint *Szigriszt* Lajosné urnőnek, a ki a rendezőségnek a jelvényeket adományozni sziveskedett, a rendezőség köszönetét fejezi ki.

— (A rácvárosi rablógyilkossági kísérlet) tettesét, Pál Istvánt tegnap délután Baksán a csendőrség elfogta s bekeserte Pécsre, hol átadták a királyi ügyészségnek. Baksára s még valami huszonnégy csendőrnek a csendőrkapitány táviratozott

vasárnap reggel s e távirat alapján ismerték fel és tartóztatták le Baksa határában a csendőrök Pál Istvánt. A letartóztatott elismerte, hogy *Vajda* Jánossal együtt mentek el szombaton este Pécsről; de az volt a szándékuk, hogy Pellérdén valakit kirabolnak, mert egyiküknek sem volt pénze. Ez a mese azonban már azért is valószínűtlen, mert Vajdánál nem volt fegyver, míg Pál István még szombaton délután vásárolt egy revolvert Pécsen egyik király-utcai vaskereskedőnél. Tehát bizonyára az volt a szándéka, hogy Vajdát meggyilkolja s elrabolja pénzét és óráját. A miben egyedül az épen érkező vonat fűtve s a megtámadott ember kétségbeesett védekezése akadályozta meg. Hogy ily gyorsan kézrekerült a rabló, az szép sikerét jelenti rendőrségünknek. *Sárkány* Ármán dr., bűnügyi rendőrkapitány *Ranga* János rendőrbiztossal szombaton éjjel azon melegeben végezte a nyomozást s ennek köszönhető, hogy az áldozat ama kevés támpontot nyújtó vallomása alapján, hogy a tettes egy zöldsapkás facér mézáróság volt, megkerült a tettes ruhája, abban egy levele, kiderült a neve, személyleírása, a tett színhelyén megtalálták a bűnjeleket és alig huszonnégy óra alatt a tettest is elfogták.

— (Jelentés a vizről.) A Tettye forrás vizszolgáltató képessége: folyó hó 28-án reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 400 kbm. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 1045 köbméternek találtatott.

— (Öngyilkosság az alsó sétatéren.) Ma reggel a járókelők az alsó-sétatéren egy férfi holttestére bukkantak. Ott feküdt az alsó-sétatér déli sarkában, véres fejjel, kezében görcsösen szorongatva egy revolvert. Hét óra tájban bukkantak rá s tettek jelentést róla a rendőrségnek, honnan kimentek azután a rendőrségi közegek és a tisztí orvos, a ki konstátálta, hogy az illető öngyilkos lett, a kezében levő revolverrel jobb háltékon lötte magát. A holttestet kivitték a budaikülvárosi temető hullaházába. Az öngyilkosról megállapították, hogy *Német Vadász* Istvánnak hívták; pincér volt, a ki régebben Pécsen is pincérkedett. Legutóbb Szegzárdon volt, de ott is hely nélkül maradt csakhamar s vasárnap Pécsre jött. Itt keresett helyet, hanem nem kapott s amugy is életunt lévén sok nyomorusága miatt, elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Volt neki zsebórája, melyet tegnap délután zálogba tett s annak az árán vásárolta a hatlövetű revolvert, melylyel fejbe lötte magát. Az öngyilkosságot a kora hajnali órákban követhette el, mert már teljesen merész és hideg volt a teste, mikor rátaláltak.

— (Talált brilláns függő.) Tegnap este egy rendőr a Király utca sarkán egy brilláns kövű függőt talált. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— (Obsit.) A honvédség kötelékéből saját kérelmére, tisztí rendfokozatának megtartása nélkül elbocsájtott *Vujevich* Lajos, eszéki 28 ik honvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagy.

— (A Troll-féle segélyalapok kamatainak fölosztása.) A *Troll* Ferenc vál. püspök és pécsi káptalani nagyprépost által szük viszonyok között élő pécs-egyházmezei papok részére tett alapítvány 1901. évi kamataiból tizenhárom lelkesz kapott 200 — 200 kor.-t — Az egyházmegye 22 esperesi kerülete I — I jeles tanítójának évi 100 koronával való díjazására letett alapítványnak 1901. évi kamatait szintén most osztották ki a tanítók között.

— (Vasuti baleset.) Mint értesülünk, — f. hó 25 én Somogyzsobb és Nagy-Atád között a 16. sz. szelvénynél a 8614-es számú vonat egy *Odabasics* István nevű embert — ismeretlen körülmények között — elgázolt. A szerencsétlenül járt embert a vo-

natszeményzet azonnal elhelyezte a vonaton és Nagy Atádra szállították, hol nem sokára az orvosi kezelés tartama alatt meghalt. A szerencsétlenség az illetékes hatóságoknak bejelentve lett, a vizsgálat folyamatban van.

— (Klrbolt vincellérak.) Tegnap vakmerő rablás történt a Jankovics-féle szőlőben. Mig a vincellér bentjárt a városban, azalatt valami vakmerő csavargó betört a lakásába s onnan elvitt egy csomó ruhaneműt, élelmiszert s pár forint készpénzt is. A rendőrség letartóztatott még tegnap este egy gyanus embert, kit a betöréssel vádolnak s most folytatja ellene a vizsgálatot. A betörés különben úgy történt, hogy *Horváth* Mátyás vincellér a gyűkési szőlőből bejövén a városba, senki sem volt otthon a vincellérházban. Ezt az időt használta fel a tettes, a ki álkulcsal felnyitotta a házat s felpakkolván vagy száz korona értékű ingóságot, azzal odább állt. A káros feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindítván, valami *Kelemen* István nevű, negyvenegy éves, rovott multu egyént tartóztatott le a betörés gyanuja alatt s most ez ellen folyik a vizsgálat.

— (Adományok a népkönyvtárhoz.) A pécsi jóékonynőegylet népkönyvtárhoz adakoztak: *Angster* Józsefné 10 kor. és *Birmann* Mihályné 4 koronát.

— (A „Pécsi Polgári dalokör”) f. é. február hó 2 an d. u. 3 órakor saját helyiségében (Dollinger-szálló) rendezévi közgyűlést tart. Tárgy 1. Előki jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Tisztújítás. 4. Indítványok.

— (Elmozdított tanító.) *Herbert* Gáspár lencsuki kántortanítót a pécsi püspöki szentszék fegyelmi uton elmozdította állásától. A tanító főlebbezése folytán az ügy a vallás és közoktatásügyi miniszterhez került, ki a szentszék ítéletéhez hozzájárult. A miniszter döntését kedden hirdette ki *Szandner* Antal kerületi esperes a lencsuki iskolaszék ülésén *Szinkovich* Károly járási főszolgabíró és *Lancsik* község elöljárósága jelenlétében.

— (Betörés.) A csendes kis Pala községnek szenzációja van, mert pénteken este 7 és 8 óra között betörték a községi bírónak, *Rész* Vendelnek a házába és a ládából kiloptak 1760 korona készpénzt. A betörést az utcáról olykép követték el, hogy az ablakot ránástól mindenestül kiszakították a falból és úgy hatoltak be az utcai szobába. A házbéliek ez időtájt nem voltak odahaza. Így valószínű, hogy ismerősök követték el a lopást, de nem lehetetlen, hogy a dombóvári betörők vendégszereplésként rendezték ezt a kis betörési kirándulást.

— (Vesztett ebmarások.) *Uhl* János, somberekli lakos kutyája megharapta a nyolcéves *Mütterlei* Józsefet és a tizenöt éves *Emmert* Ádámot. Az eb veszett voltát a járási állatorvos megállapítván, a főszolgabíró Somberek község ebeire a negyvennapos zárlatot elrendelte, a megmaradt fiukat pedig felküldték a budapesti Pasteur intézetbe.

— (Eltűnt házmester.) *Lengyel* István, paksi születésű, 44 éves budapesti házmester eltávozott Ranolder utca 28. sz. alatti lakásáról és azóta oda vissza nem tért, sőt a nyomozat folyamán a székesfehérváros területén feltalálható nem volt; a főkapitányság tehát országosan körözteti.

— A Secesszió-sörözőben ma szerdán, Rác Gusztí hangversenyez.

**KRONDORFIA LEGJOBB NYALKAOLDÓ GYÖGYVIZ.**

## Táviratok.

— **Országgyűlés.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésében kezdték meg a költségvetés tárgyalását.

**Neményi** Ambrus előadó ajánlotta elfogadásra a költségvetést.

Utána **Kossuth** Ferenc bírálta nagyszabásu beszédben a költségvetést, mely évről-évre emelkedik, míg a nép folyton szegényedik. A mostani budget is 29 milliónyi emelkedést mutat a tavalyihoz képest. Azután kifejti a közjogi elveket, a melynek alapján állva pártja nem szavazhat meg közösüges költségvetést, mert a hatvanhetes alapot soha el nem ismerheti. A jövő a függetlenségi elvet valószínűké. Hol van a magyar hadsereg? Bizonyítja, hogy a hatvanhetes alap máris ingadozik. A világtörténet igazolja, hogy csak olyan nemzet állhat fönn, a mely megőrizi függetlenségét (Hosszas éljenzés.) Hiába állította Széll Kálmán, hogy a választásoknál a nemzet többsége dezavualta a függetlenségi törekvéseket. A míg általános szavazatjog nincs behozva, addig az ország többségének akaratnyilvánításáról beszélni sem lehet. Ne akarják elhittetni a nemzettel, hogy az ország függetlenségét nem lehet békés uton kivívni, mert ez egyszerűen hazugság. A nemzet erős és bizik a hajnal felvirradásában. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a Ház határozza el, hogy mivel a kormány az egységes nemzeti állam megteremtésére irányuló törekvéseket egyetlen lépéssel sem viszi előbbre és nem akarja vagy nem képes gazdasági függetlenségünket sem kivívni, mert osztrák érdekek szolgálatában áll, a költségvetést nem fogadja el.

Kossuth beszédét követő taps és éljenzés lecsilapultával **Buzáth** Ferenc beszélt és a néppárt nevében kijelentette, hogy a költségvetést szintén nem fogadja el.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő  
**SZAUTTER GUSZTAV** **PLEININGER FERENC**  
 Segédszerkesztő  
**HONTHY ISTVAN.**

## Hirdetések.

### Eladási hirdetmény.

A gondnokság alatt álló **Ferray Agáth** tulajdonát képező

### butorok, képek és szőnyegek

Pécs szab. kir. város árvaszékének 6314/árv. 1901. számú határozata folytán **szabadkézből eladatnak.** A jelzett ingóságok a **pécs-baranyai központi Takarékpénztár házmezerénél** tekinthetők meg.

**Dr. Zöld Sándor**

ügyvéd, mint gondnok.

14653. sz.

Tkvi. 1901.

### Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Mérey Mihály** csonka-mindszenti lakos végrehajtó kérvénye folytán a végrehajtási árverés nevezettnek **Szomor János** cserdii lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke és jár.,

ugy csatlakozás folytán **Ujhelyi József** csmindszenti lakos 120 kor; **Benkő Gyula** szt.-lőrinci lakos 304. kor. Özv. **Kustos Lajosné** 800. kor és **Mérey Mihály** csonka-mindszenti lakos 27 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. 60. t.-c. 144. §. alapján s a 146. §. értelmében a pécsi kir. törvényszék és a szent-lőrinci kir. járásbírószék területén levő

1. a cserdii 692. sz. betétben 1. sorsz. 1373/2. hrsz. ingatlanok Szomor János B. 1. alatt illető felv. részére 632. kor.

2. a cserdii 705 sz. betétben I. 1—3. sorsz. ingatlanok és a 34. ö. i. sz. háznak Szomor Jánost B. 1. alatt illető 3063/468100-ad részére 37 kor.

3. a cserdii 693 sz. betétben I. 1—14. sorsz. alatt felvett ingatlanokra, és 3. ö. i. sz. házra 1386 kor. becsárban, mint kikiáltási árban elrendeltetvén az árverés foganatosítására határnapul 1902. évi február hó 13 ik napjának d. e. 9 órája Cserdi község házában kitűzetett, a mikor is a nyilvánosan megtartandó árverésen a fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyanmal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1901. évi december hó 18. napján, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál.

**Kereső,**

kir. törvényszéki bíró

604. sz.

Tkvi. 1902.

### Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Jakobovics János** kökényi lakos végrehajtató kérvénye folytán a végrehajtási árverés a nevezettnek **Jakobovics Józsefné** mint kk. **Jakobovics János** t. t. gyámja, személyi lakos, végrehajtást szenvedő elleni 140 kor. tőke s jár., ugy csatlakozás folytán 1.) **Németh József** pécsi ügyvéd 235 kor. 40 fill. 2.) **Jakobovics János** kökényi lakos 26 korona tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 144. §. alapján s a 146. §. értelmében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírószék területén levő és pedig az érdekeltek beleegyezése folytán: 1. a kökényi 259. sz. betétben felvett I. 1. sorsz. 446. hrsz. szőlőre 138 korona, 2) a kökényi 259. sz. betétben felvett I. 2. sorsz. 1239. hrsz. szőlőre 272 kor. becsárban, mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árverés foganatosítására határnapul 1902. évi áprilishó 1 napjának d. e. 9 órája a **Kökényi község házában** kitűzetett, a mikor is a nyilvánosan megtartandó árverése a fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett ártolyanmal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1902. évi január hó 15. napján. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Kereső,**

kir. törvényszéki bíró.

## KERDL LAJOS

(ezelőtt **Berecz Károly**)

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése

**Pécsett.**

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer és csemege-cikkekben a **bójtai idényre** u. m.:

EMENTHALI  
 GORGONZOLA  
 SZTRACHINO  
 ROQUEFORT  
 TRAPPISTA  
 IMPERIAL  
 ROMADOUR  
 PUSZTA DÓRY  
 LIPTAI  
 KÁRPÁTI GROJI

sajtók

ANGOLNA  
 SZÜZ HERING  
 HOLLANDI HERING  
 „PACOLT”

OROSZ HAL  
 SZARDINIA  
 PISZTRÁNG  
 THUN HAL  
 SZARDELLA  
 ASPIK HERING  
 SZARDELLA CSIGA  
 SPROTNI MARINIROZVA  
 FÜSTÖLT PICKLING  
 PRINCESS HERING

halak

Egyedül csak nálam kapható a valódi

### Sziciliai cognac,

mely különösen betegeknek orvosilag van ajánlva.

Naponta friss

### GRAHAM-kenyér

gyomor bajosoknak.

**Erreth-féle**  
 asztali- és  
 pecsenye-borok.